Den personliga assistansen är på allvar hotad. 

I över ett decennium har den statliga assistansersättningen tillåtits halka efter. Idag går hela 90 procent av pengarna som staten betalar för den personliga assistansen åt till löner – trots att de ska täcka även arbetsledning, utbildning, nödvändiga omkostnader och administration. För alla dessa omkostnader finns nästan inga marginaler kvar längre och det får förödande konsekvenser, både för assistenterna, de assistansberättigade och den personliga assistansen.

Möjligheten att ge och få personlig assistans av god kvalitet är nu allvarligt hotad. För att komma tillbaka på en rimlig nivå igen måste den statliga assistansersättningen höjas snabbt och rejält, från dagens 324:50 kronor per beviljad och utförd assistanstimme, till 365 kronor per timme. 

Därför har vi gått samman – assistansberättigade, personliga assistenter och assistansanordnare. Tillsammans kräver vi rimliga villkor i den personliga assistansen.

· Rättvis ersättning för de personliga assistenternas livsviktiga arbete.
· Trygg tillgång till personlig assistans av god kvalitet för oss som har rätt till det.
· Ekonomiska förutsättningar att driva långsiktiga och livskraftiga assistansföretag.


Tillsammans för den personliga assistansen.

Kampanjen ”Rimliga villkor” är ett unikt samarbete mellan funktionsrättsrörelsen och arbetsgivarorganisationen Fremia. Syftet är att stärka resurserna till den personliga assistansen efter flera års urholkning av den statliga assistansersättningen. Det gemensamma budskapet är tydligt: rimliga villkor för den personliga assistansen och ett stopp på neddragningarna. 

– Det finns en enorm kraft i att så många organisationer med olika perspektiv driver denna fråga tillsammans, säger initiativtageran Henrik Petrén, branschansvarig för personlig assistans på Fremia. Det ökar våra möjligheter att få genomslag – och återfå rimliga villkor i den personliga assistansen.

Hittills har kampanjen haft fokus på att visa hur viktig den personliga assistansen är för så många människor och förklara vad det innebär att vara personlig assistent.

– Vi är övertygade om att kunskapen behöver öka, både hos politiker och allmänhet. Att yrket personlig assistent ställer stora krav på kompetens och kvalitet. Det stärker våra argument för att den personliga assistansen ska få de resurser som krävs, säger Henrik Petrén.


FAKTA

· I mars 2023 hade 13 335 personer i Sverige en så omfattande funktionsnedsättning att de har rätt till personlig assistans.
· Den personlig assistansen finansieras av den svenska staten. 
· Varje beviljad och utförd assistanstimme ersätts med en 324:50 kronor. 
· Det är ett schablonbelopp som är lika för alla, oberoende av behov och omkostnader.
· Sedan 2014 har assistansersättningen urholkats med nästan 10 procent.
· Idag går 90 procent av timersättningen åt till att betala assistentens lön.
· För att komma tillbaka till en rimlig ekonomi behöver assistsnersättningen höjas till 365 kronor per timme nu.
