Organisationerna som jobbar för rimliga villkor i den personliga assistansen:


Fremia 
Arbetsgivarföreningen för verksamheter inom kooperation, civilsamhälle, idéburen välfärd och samhällsnytta samt medarbetar- eller partnerägda företag. Av 5 300 medlemsföretag är drygt 500 verksamma inom personlig assistans med tillsammans omkring 36 000 anställda. 
Ansvarig kontakt: Henrik Petrén, henrik.petren@fremia.se, 

Klicka för att se Fremia argumentera för rimliga villkor

 
Neuro
Förbundet för dig med neurologisk diagnos. Vårt mål är att personer som lever med neurologiska diagnoser ska få samma möjligheter, rättigheter och skyldigheter som alla andra. 
Ansvarig kontakt: Alfred Skogberg, alfred.skogberg@neuro.se, 

Klicka för att se Neuro argumentera för rimliga villkor

Funktionsrätt Sverige
Funktionsrätt Sverige är en paraplyorganisation för organisationer som samlar människor med funktionsnedsättning och deras anhöriga. Med 50 medlemsorganisationer med drygt 400 000 medlemmar ser vi samhället ur ett helhetsperspektiv och agerar aktivt för att åstadkomma samhällsförändringar som inkluderar alla människor. 
Ansvarig kontakt: Monica Klasén McGrath, monica.klasen.mcgrath@funktionsratt.se, 

Klicka för att se Funktionsrätt Sverige argumentera för rimliga villkor

STIL
STIL är del av den internationella rörelsen Independent Living (IL). Rörelsens mål är allas rätt att bestämma i sitt liv. Självbestämmande innebär att ha kontroll och makt över sitt eget liv, med eller utan stöd. Det handlar om att stärka sin självkänsla – att tro på sin egen förmåga. Men det handlar lika mycket om att förändra samhället. 
Ansvarig kontakt: Erika Wermeling, erika.wermeling@stil.se, 

Klicka för att se STIL argumentera för rimliga villkor


RBU
RBU arbetar för ett rättvist samhälle och ett utvecklande liv för barn och unga med rörelsehinder. Vi har funnits sedan 1955. Då var det vanligt att barn sattes på institution och tvingades växa upp långt från föräldrar och syskon. Den tiden är lyckligtvis förbi, men mycket arbete återstår. I RBU möts familjer för att utbyta erfarenheter – och påverka våra närsamhällen och makthavarna där. 
Ansvarig kontakt: Johan Klinthammar, johan.klinthammar@rbu.se, 

Klicka för att se RBU argumentera för rimliga villkor



Autism Sverige
Autism Sverige arbetar för att skapa bättre levnadsvillkor för barn, ungdomar och vuxna med autism. Organisationen samlar personer med autismspektrumtillstånd, autismnära tillstånd, deras närstående och professionella inom området. 
Ansvarig kontakt: Sofie Ekholm, sofie.ekholm@autism.se, 

Klicka för att se Autism Sverige argumentera för rimliga villkor


Ifa
Ifa – Intressegruppen för assistansberättigade – är en ideell organisation för personer med behov av personlig assistans. Vi arbetar intressepolitiskt och ger stöd till enskilda assistansanvändare med ändamål att utveckla rättigheten till personlig assistans för personer med funktionsnedsättning. Ansvarig kontakt: Sophie Karlsson, sophie@intressegruppen.info, 

Klicka för att se Ifa argumentera för rimliga villkor


FUB
Riksförbundet FUB arbetar för personer med intellektuell funktionsnedsättning och deras anhöriga. För att nå målet om ett gott liv för alla med intellektuell funktionsnedsättning bedriver FUB opinionsbildning och påverkansarbete bland allmänhet och beslutsfattare. 
Ansvarig kontakt: Victoria Sjöström, victoria.sjostrom@fub.se, 

Klicka för att se FUB argumentera för rimliga villkor


JAG
JAG är Sveriges intresseorganisation för assistansanvändare med intellektuell funktionsnedsättning. JAG Personlig assistans är Sveriges största privata assistansanordnare som drivs utan vinstsyfte. Ansvarig kontakt: Åsa Emtelin, asa.emtelin@jag.se,

Klicka för att se JAG argumentera för rimliga villkor


DHR
DHR är en politiskt och religiöst obunden organisation för människor med nedsatt rörelseförmåga. Organisationen grundades redan 1923, men verkar fortfarande i en tid när vi varje dag får kämpa för våra mänskliga rättigheter. Delaktighet är något vi ständigt måste arbeta för, så att personer med nedsatt rörelseförmåga ska bli fullt jämställda, jämlika och delaktiga i samhället. 
Ansvarig kontakt: Lena Malmberg, lena.malmberg@dhr.se, 


Svenska Downföreningen
Vi arbetar för att personer med Downs syndrom ska ges rätt förutsättningar i form av stöd från ett upplyst och engagerat samhälle. Då kan personer med Downs syndrom leva fullvärdiga liv och bidra till samhällets utveckling, som jämbördiga medborgare med full delaktighet, jämlikhet och självbestämmande. 
Ansvarig kontakt: Karen Flø, karen.flo@svenskadownforeningen.se, 
