Texter för Rimliga villkor 
– fria att använda i media. 

KORT
· Gör om gör rätt – indexreglera assistansersättningen!
· Sätt stopp för sämre villkor – indexreglera assistansersättningen!
· Stoppa nerskärningen – indexreglera assistansersättningen!
· Stoppa nermonteringen – indexreglera assistansersättningen!

Assistansersättningen har inte höjts i takt med löner och andra kostnader på över tio år! Nu kräver vi att regeringen sätter stopp för ett decennium av försämrade villkor. Skapa en långsiktigt hållbar ekonomi även för oss – indexreglera assistansersättningen. 

Därför står vi enade – assistansberättigade, personliga assistenter och assistansanordnare. Tillsammans för rimliga villkor! 

Vår namninsamling för att påverka regeringen fortsätter. Alla namn räknas och ju fler som ställer sig bakom Rimliga villkor desto större chans att makthavarna lyssnar!

MELLAN
Gör om gör rätt – indexreglera assistansersättningen!
Det har snart gått två år sedan XXX och funktionsrättsrörelsen drog i gång kampanjen Rimliga villkor. Vårt mål är att efter många års urholkning av den statliga ersättningen återställa resurserna till den personliga assistansen. Med de senaste årens kostnads- och löneökningar är det mer akut än någonsin.

Den personliga assistansen går på knäna. Den statliga assistansersättningen är nu alldeles för låg, och läget har blivit akut. Idag går mer än 90 procent av ersättningen till att betala assistenternas löner. Trots att den även ska räcka till arbetsledning, omkostnader, utbildning och nödvändig administration. För dessa utgifter finns nästan inga marginaler kvar längre. Och det får förödande konsekvenser för både assistenter och de assistansberättigade. Möjligheten att ge och få personlig assistans av god kvalitet är därför allvarligt hotad.

En indexreglering av assistansersättningen är inte en kostnadsfråga – det är en fråga om den personliga assistansens överlevnad, om människovärde och jämlikhet. Det är en investering i ett samhälle där alla har rätt till självständighet och delaktighet. Därför uppmanar vi politiker och allmänhet att agera. Låt inte den personliga assistansen bli en fotnot i historien. Ge den uppmärksamheten och finansieringen den förtjänar. Det gäller att göra rätt – nu.

Därför står vi enade – assistansberättigade, personliga assistenter och assistansanordnare. Tillsammans för rimliga villkor! 

LÅNG 
Gör om gör rätt – indexreglera assistansersättningen!
Personlig assistans har länge varit en av de starkaste pelarna i vårt rättighetsskydd, en symbol för jämlikhet och delaktighet. Men den håller på att vittra sönder! Assistansersättningen har inte höjts i takt med löner och andra kostnader på över tio år! Och nu har vi nått en kritisk punkt som kräver att regeringen går till omedelbar handling för att säkerställa den personliga assistansens fortlevnad. Vi behöver en indexreglering av assistansersättningen.

Den nuvarande statliga assistansersättningen ligger på 332,60 kronor per beviljad och utförd assistanstimme, men detta är otillräckligt. Idag går mer än 90 procent av assistansersättningen till assistenternas löner. Trots att den även ska räcka till arbetsledning, omkostnader, utbildning och nödvändig administration. För dessa kostnader finns nästan inga marginaler kvar längre. Och det får förödande konsekvenser, både för assistentyrket och de assistansberättigade. Möjligheten att ge och få personlig assistans av god kvalitet är allvarligt hotad.

Henrik Petrén, branchansvarig för personlig assistans inom Fremia, är tydlig i sitt budskap om de hot som branschen och den personliga assistansens framtid står inför. – Vi kan inte tillåta att en av våra mest grundläggande rättighetsreformer försvinner på grund av nedskärningar och politiskt ointresse.

Det är de assistansberättigade, de personliga assistenterna och assistansanordnarna som får ta konsekvenserna av denna nedskärningspolitik. "Rimliga Villkor", kampanjen som enat de berörda, har gjort betydande framsteg. Men framsteg räcker inte när den personliga assistansen blöder. Vi står nu inför höstbudgetens förhandlingar, och det är kritiskt att vi, med stöd från allmänheten, förstärker vår röst.

Vi måste se bortom siffrorna i budgetförslagen och erkänna den verkliga kostnaden – kostnaden för mänskligt värde. Att indexreglera assistansersättningen är ett investeringsförslag i vårt lands framtid, i ett samhälle där alla människor är värderade lika och där självständighet inte är ett privilegium utan en rättighet. Vi uppmanar därför politiker och allmänheten att agera. Låt inte personlig assistans bli en fotnot i historien – ge den uppmärksamheten och finansieringen den förtjänar. För ett Sverige som står för lika rättigheter och möjligheter, måste vi göra rätt – nu.





CITAT: 
– Ska vi komma ifatt måste assistansersättningen höjas rejält. Vårt budskap är tydligt: vi kräver rimliga villkor för den personliga assistansen, ett stopp på neddragningarna och indexering av assistansersättningen. Annars riskerar en av våra viktigaste rättighetsreformer att gå under, säger Henrik Petrén, branschansvarig för personlig assistans hos Fremia.

– Det har blivit än viktigare att nå resultat i takt med de kostnadsökningar som vi har sett de senaste åren och de löneökningar som den senaste avtalsrörelsen innebär. Under 2023 och 2024 ökade assistansersättningen med totalt 4 procent och när man ser till de generella löneökningarna enligt kollektivavtalen på 7,4 procent, i kombination med inflationen, är det tydligt att ekvationen inte går ihop, säger Henrik Petrén, branschansvarig för personlig assistans hos Fremia.

– Det är jätteviktigt att vi alla gör allt vi kan för att påverka, det är helt avgörande att få till en indexering av assistansersättningen. Med gemensamma krafter kan vi nå långt, säger Henrik Petrén, branschansvarig för personlig assistans hos Fremia.
